

2 Муниципальным депутатам дали право на ошибку

Время сажать луковичные цветы



Стр. 3

ЗАМАХНЁМСЯ ЕЩЁ РАЗ НА 100 МИЛЛИОНОВ

Пятый месяц в Кузнецке ведутся работы по благоустройству центральной части. Продолжительность процесса вызвана (в том числе) большим объёмом средств, которые получил наш город, победив в первом всероссийском конкурсе благоустройства малых городов: 100 миллионов рублей за пару недель не освоишь. Но кузнецкие чиновники денег и работы не боятся.

«Ничто нам не мешает подать заявку на участие в третьем всероссийском конкурсе», – сказал глава администрации Сергей Златогорский на оперативном совещании 10 сентября.

Проект, который планируется подготовить и получить под него «неприличную» сумму, не рассчитан на преображение окраин. Если городу повезёт выиграть ещё раз, то снова повезёт центру Кузнецка: привокзальная площадь и территория от неё до перекрёстка улиц Белинского и Стекловской – следующие в очереди на дорожное благоустройство.

ЗАВОНИЛО – ЗВОНИ В МЧС

Проблема скижания в Кузнецке мебельных отходов кажется неискоренимой. Однако мэр города намерен её искоренить.

«Я дал команду управлению по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям организовать городскую «горячую линию» по вопросам пожарной безопасности и тому, что творят некоторые недобросовестные предприниматели-мебельщики. Где-то они завоняли какую-то часть города – чтобы люди туда (на «горячую линию»). – **Прим. авт.** звонили, и была мгновенная реакция: проверки совместные с теми организациями, которые правомочны проверять. Прошу пошире оповестить товарищей, которые каждую неделю костры жгут, что разорятся они со своими кострами, если не наведут порядок», – заявил Сергей Златогорский.

ОДИН ГОРД – ТРИ РЫНКА ТРУДА

Вот такой парадокс выявил глава администрации Кузнецка, сопоставив список вакансий центра занятости населения, объявления кузнецких работодателей на сайте «Авито» и перечень профессий, которыми можно овладеть в колледжах, работающих на территории города.

Расхождения между спросом на рынке труда и предложениями ссудов особенно удручают С. А. Златогорского, потому что неправильно это: выпускать не нужных городу специалистов, а нужных искать на стороне... и не всегда находить. Например, в следующем году новому заводу по производству поролона потребуется около 80 профессионалов, которых ни одно из кузнецких средних специальных образовательных учреждений не готовит.

«Зато логопедов в избытке. А сколько городу нужно логопедов?» – задался вопросом Златогорский и предложил сблизиться вместе руководителям ссудов, сотрудникам ЦЗН, экономистам городской администрации, работникам отдела по делам молодёжи, чтобы «повернуть ситуацию в сторону здравого смысла».

Екатерина НУШТАЕВА.

вторник четверг суббота

4 Остановите беспредел на дорогах!

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№103 (2663) • 12 СЕНТЯБРЯ 2019 г.

Все награды у кузнецких борцов!



Стр. 4

Когда включают горячую воду?

В Кузнецке ведется плановый ремонт турбины на основном источнике теплоснабжения города. В связи с этим с 9 сентября снова прекратилась подача горячей воды жителям части многоквартирных домов. К этому времени в распоряжение специалистов подрядной организации поступили требуемые специальные запасные части. Сам ремонт займет максимум две недели, хотя бригада с Урала намерена завершить его раньше этого срока.

Раньше нельзя было?

Рабочие из Челябинска разбирают турбину на ТЭЦ-3, основном источнике теплоснабжения Кузнецка. Под крышкой снятого узла – виновники отключения горячей воды в городе. Это подшипники, которые находятся в таком состоянии, что в любой момент могут выйти из строя и оставить без тепла большую часть Кузнецка. Подготовка к замене дефектных узлов станции по выработке тепловой энергии началась сразу после окончания отопительного сезона. По словам заместителя технического директора «Гидромаш-групп» Валерия Власова, теплоснабжающая организация еще в апреле провела торги на оказание услуг по ремонту данного турбоагрегата. Был заключен договор с уральской организацией.

Однако ни в мае, ни в последующие летние месяцы начать работы не уда-

лось. Причина заключалась в специфике как самого ремонта, так и меняемых сейчас подшипников. Их множество модифицируется, и правильно отобрать нужный подшипник под силу специалистам такого уровня, как ныне работающие в Кузнецке. Как утверждает первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин, предприятий, которые вообще могут производить капитальный ремонт таких турбоагрегатов, в Российской Федерации наперечёт: их три или четыре.

Потому и было принято решение доверить отбор профессионалам. Те свой выбор сделали и заказали нужное. Поскольку в массовом производстве таких подшипников нигде уже нет, то их изготавливали на заказ. На всё прошлое ушло почти три месяца. Так что раньше, действительно, сделать ремонт не было возможности.

Ремонт турбины досрочно!

Сейчас специалисты редкой квалификации и не менее редкие подшипники находятся в одном зале – машинном зале ТЭЦ-3 города Кузнецка. На выполнение работ ремонтники отвели себе четырнадцать дней, однако сроки, скорее всего, сократятся.

Работают челябинцы споро, с утра и до позднего вечера. Валерий Власов сообщил: «Мы газ не «заказали» только на неделю: с 9 по 16 сентября». То есть специалисты станции по выработке тепловой энергии и чиновники городской администрации рассчитывают на то, что



ремонт займет не более недели.

Должны успеть до холода

Одновременно с завершением ремонта парового турбоагрегата планируется закрыть вопрос по замене наиболее ветхих тепловых сетей. Эти работы ведутся на двух участках. Подрядчики намерены управляться с укладкой новых труб к середине сентября. На сегодняшний день выполнено примерно 70 процентов всего объема работ как на улице Чкалова, так и на улице Радищева. Так что до начала отопительного сезона подрядные организации должны управляться.

Вместе с тем Владимир Трошин отмечает наличие трудностей, которые присутствуют на этапе входа в отопительный сезон. В первую очередь, это недостаточный объем резервного запаса материалов. Нужно, в частности, закупать трубы, которые будут использоваться при возникновении аварийных ситуаций в осенне-зимний период.

Юрий ШИПУНОВ.

Выборы: анализ, выводы, предложения

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский считает дееспособным новый состав городского Собрания представителей.

Организация на уровне

Выборы депутатов в местный орган самоуправления состоялись 8 сентября. Через два дня на оперативном совещании С. А. Златогорский заявил это официально: выборы признаны состоявшимися в каждом из 22 округов и во всём Кузнецке. Мэр отметил: «Важнейшее политическое событие прошло без нарушений, не было жалоб, что следует отнести в заслугу прежде всего аппарату городской администрации во главе с Любовью Николаевной Пастушковой и избирательной комиссии во главе с Борисом Александровичем Соколовым».

Достойную явку – почти 30% избирателей проголосовали – глава администрации Кузнецка объясняет хорошей организаторской работой и повышением гражданской ответственности горожан.

А за это прежде всего справедливо поблагодарить школьных учителей: они

назначили родительские собрания на воскресенье. Прийти послушать, что ждёт детей в новом учебном году, мамам и папам велели с паспортами, от чего их гражданская ответственность резко возросла. Организация родительских масс в дисциплинированных избирателях, бесспорно, была на уровне. Но, по просьбам читателей, обращаемся к педагогам: в следующий день выборов не назначайте родительские собрания на 9 утра. У некоторых воскресенье – единственный выходной, следовательно, и единственный шанс выситься или генеральную уборку сделать (ей обычно утром делают). А 8 сентября, чтобы успеть в школу с паспортом, пришлось как в будний день вставать, планы свои менять... Ведь можно же провести родительское собрание позже: голоса до 20.00 принимаются.

Тенденция в конкуренции

Также Сергей Златогорский счёл нужным подчеркнуть, что все желающие реализовать своё право быть избранными, желание своё удовлетворили: «Ни один кандидат не был снят. Были самоотводы, был отсев на стадии по-

дачи документов – в силу соответствия требованиям к кандидатам в депутаты, но скандалов и жалоб не было». Жалоб не было. Был иск в суд. Подал его кандидат А. В. Тарасов, которому избирательная комиссия г. Кузнецка отказалась в регистрации. Суд иск удовлетворил, кандидат смог принять участие в выборах и стал депутатом.

«Выборы проходили в конкурентной обстановке. В ряде округов была очень серьёзная конкуренция», – сказал мэр и нисколько не скучавил. Очень серьёзная конкуренция была в ряде округов, а именно в двух: в №14 и №19 при определении победителя счёт шёл на голоса. Во втором ряде – трёх округах: №3, №13 и №21 – на десятки голосов. Но не был лишен конкурентной обстановки и тот ряд, где, например, действующему депутату противостоял студент или с руководителем предприятия, представителем правящей партии соперничал рядовой бюджетник. Кузнецчане неплохо поддержали молодых и «рядовых». Так, за председателя Собрания представителей 6-го созыва

(Окончание на стр. 2)

Выборы: анализ, выводы, предложения

(Окончание. Начало на стр. 1)

В. А. Назарова, который баллотировался по своему 16 округу, проголосовало 649 человек, а за главного специалиста городского архива С. Н. Шарапову — 262 (на округах, где была очень серьёзная конкуренция, выигравшие выборы кандидаты получили меньше 200 голосов). А председателю совета директоров ООО «Кузнецкий хлебокомбинат» В. А. Филимонову оказали доверие 530 избирателей, его соперни-

ника нельзя считать совершенно новым лицом. А. В. Живаев работал в Собрании представителей пятого созыва. Таким образом, 12 из 22 депутатов, выбранных 8 сентября 2019-го, имеют опыт и депутатский, и партийный.

В Собрании представителей седьмого созыва представлены три партии: самое большое «представление» дала «Единая Россия» — 16 депутатов. От КПРФ прошёл 1 депутат — Дмитрий Булычёв, от «Справедливой России» — тоже один — Павел

тие города», — подытожил Сергей Златогорский.

Готовимся к следующим выборам

Несмотря на положительную оценку, глава администрации Кузнецка в ходе проведения выборов нашёл недочёты. «Не все участки соответствуют по своему содержанию, возможностям, чтобы волеизъявление проходило нормально».

С мэром абсолютно согласна одна из читателей «Любимой газеты», на прошлой неделе пенсионерка позвонила в нашу редакцию и сообщила, что на выборы она не пойдёт из-за... ступеньки. Проблематично пожилому человеку подняться на крыльце швейного училища, входящего в состав Кузнецкого многопрофильного колледжа. Там находились два избирательных участка. 8 сентября корреспондент «ЛГ» подъехал к «проблематичному крыльцу» и убедился: действительно, представители старшего поколения с трудом поднимались по лестнице с выдающейся ступенью и уходили с избирательного участка трудно: посторон-

ническое событие: выборы губернатора Пензенской области. «Важное мероприятие, надо готовиться заранее», — сказал Златогорский.

Ради такого ответственного мероприятия можно и крыльце переделать... или доделать. По федеральному закону руководители образовательных учреждений обязаны обеспечить для инвалидов возможность беспрепятственного входа в объекты и выхода из них: пандусы необходимо устанавливать. И это требование (Порядок №1309, утверждённый приказом Минобрнауки России 09. 11. 2015) распространяется не только на новые и реконструируемые, но и на действующие здания образовательных учрежде-

ний. Руководство Кузнецкого многопрофильного колледжа требования законодательства знает и исполняет... на официальном сайте «КМК». В разделе «обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья» сообщается, что в 2016 году колледж включен, как базовая профессиональная



ня помочь требовалась.

Наша читательница сказала, что она сигнализировала о существующем препятствии за несколько дней до выборов: звонила в администрацию Кузнецка, в избирательную комиссию... бесполезно.

Половина Собрания представителей — это бюджетники: педагоги (3 директора школ, директор колледжа, 1 воспитатель); спортсмены (директор ДЮСШ №2, директор и заместитель директора МАУ СОК «Рубин», старший тренер); директор МУП «Водоканал» и директор бывшего МУП «Горэлектросеть» будут представлять в Собрании (помимо своих избирателей) коммунальную сферу.

«Считаю новый состав Собрания представителей г. Кузнецка дееспособным. Думаю, он внесёт достойную лепту в разви-

тию, в государственную программу Российской Федерации «Доступная среда». Далее — цитата с сайта: «Образование обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организовано в общих группах совместно с другими студентами. Обучение по образовательным программам осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся. В учебных корпсах имеются пандусы»... Смотрим на фотографию и резюмируем: сайт Кузнецкого многопрофильного колледжа или немного преувеличивает, или немного не договаривает.

Екатерина НУШТАЕВА.

Муниципальным депутатам дали право на ошибку

29 августа прошло по-

следнее заседание Собрания представителей города Кузнецка шестого созыва... А 5 сентября — самое «распоследнее». Поводом проведения для внеочередной встречи за три дня до выборов, после того, как все прощальные слова были сказаны, послужило слово прокурора. Руководитель надзорного органа потребовал от депутатов устраниить нарушения законодательства о противодействии коррупции!

«Неужели я попадаю в список коррупционеров?»

Прокуратура города Кузнецка вывела, что депутаты Л. Ю. Седова и М. В. Калмыкова, отчитываясь о своих доходах за 2018-й год, предоставили неполные/недостоверные сведения. О чём именно они умолчали или в чём обманули, на заседании Собрания представителей оглашено не было (и материалах, разданных на руки присутствовавших, эта информация отсутствовала). Слегка прояснила ситуацию Валентина Майорова, которая, как оказалась, сначала тоже попала в список «штрафников», но позже справедливость во-сторжествовала! По словам Валентины Александровны, никаких ошибок лично она не допустила: честно «задекларировала» ту сумму муниципальной пенсии, которую получила в 2018 году. Но выплаты (из городского бюджета) происходили с задержкой.

Поэтому начисленное в 2018-м, выдано ей было в 2019-м. А отдел социальной защиты в прокуратуру пред-

ставил справку о начисленном. Депутат же отчиталась о

реально полученных доходах.

Как сказала В. А. Майорова,

примерно такие же наруше-

ния допустили депутаты Се-

дова и Калмыкова: премии

директорам школ назначили

в декабре 2018-го, а выпла-

чены они были в 2019-м. От-

сюда и «неполные, недосто-

верные сведения».

Поэтому вины своей Валентина Майорова не чувствует:

«Проверяющие должны более внимательно смотреть», чувствует обиду: «Неужели я попадаю в

список коррупционеров за то,

что справки не «состыковыва-

ются» на несколько тысяч.

Я все миллионы показала от

продажи материнской квар-

тиры. За что меня вызывали в

прокуратуру? Почему? И все

мы под страхом сидим!».

Было и прошло

Примерно так же («какие мы коррупционеры?») возмутились четверо депутатов городского Собрания представителей г. Кузнецка, которым вынесено предупреждение в связи с несоблюдением законодательства о противодействии коррупции.

внимательности и неопытности (впервые отчёты такого рода составляли). И главное — от их ошибок никто не пострадал: за квадратные метры неуказанных имущества или земельного участка налоги уплачивались. Смысл сознательно скрывать, что тебе 1/4 часть 49-метровой квартиры, если от налогов за неё ты не уклоняешься?

Но закон в то время был очень суров, так как не предусматривал никаких других мер наказания для депутатов, кроме как лишение полномочий. Двоих невнимательных «положили мандаты на стол» до судебного заседания. Двое — продлили «удовольствие»: поговорили с судьёй о здравом смысле, логике, соразмерности «преступления» и кары за него... Узнали от помощника прокурора, что своим незначительными недочётами в отчётах они нарушили интересы Российской Федерации!... Полномочия с нарушителями сняли по решению суда.

Подобные решения принимались в то время по всей стране: составы сельских и городских Собраний стремительно сокращались, избиратели лишились своих представителей во власти. И постепенно до депутатов Госдумы дошло: что-то пошло не так. В июле 2019-го они приняли закон об альтернативных мерах ответственности для муниципальных депутатов за недостоверные или неполные сведения о доходах.

Как пояснил один из соавторов закона Виктор Кидяев, изменения предлагаются по аналогии с мерами, предусмотренными для депутатов федерального и регионального уровней.

«В представительных органах городов и поселений порядка 90% депутатов работают на непостоянной основе, не получая за это зарплату. Но всё равно обязаны подавать декларации. Это обычные местные жители, представители самых разных профессий. Ничего удивительного, что они сталкиваются с затруднениями при заполнении большого пакета декларационных документов, допускают ошибки и неточности. А наказание за это только одно — лишение полномочий. Это неправильно, и мы предлагаем, чтобы меры воздействия соответствовали тяжести нарушения».

Благодаря внесению изменений в статью 40 федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления...» допустивший несущественное искажение сведений о доходах, имущество муниципальный депутат может «отделаться» предупреждением (за существенное — полномочия снимут).

Л. Ю. Седова и М. В. Калмыкова стали первыми депутатами Собрания представителей г. Кузнецка, которым вынесено предупреждение в связи с несоблюдением законодательства о противодействии коррупции.

Екатерина НУШТАЕВА.

Осень работает на будущий урожай

Осенью растения щедро отдают свои плоды и готовятся к зимней спячке. В этом году выдался шикарный урожай яблок и груш, деревья отдали много сил на его накопление. Поэтому на заключительном этапе очень важно хорошенько их накормить, чтобы они, не нуждаясь ни в чем, мирно спали до весны. Нужно правильно внести удобрения в почву, под плодовые деревья, ягодные и декоративные кустарники, чтобы оздоровить их, восстановить силы и дать хороший запас для будущих урожаев.

Зачем вносить удобрения осенью?

Летом садовые культуры обильно цвели и плодоносили, отдали с урожаем много сил и питательных веществ. Внесенные осенние удобрения помогут многолетним растениям восстановиться, не замерзнуть зимой.

Другой вопрос, который волнует садоводов, целесообразно ли вносить удобрения осенью, если они вымываются весной грунтовыми и талыми водами? Большинство современных минеральных удобрений для осеннего внесения специально разработаны так, чтобы закрепиться в почве и добраться до растений в нужный момент. Часть удобрений успеет усвоиться осенью (при соблюдении правильных сроков внесения), остальное поступит к корням вместе со снеговыми водами.

Что же касается фосфорных удобрений, то они нерастворимы (суперфосфаты, костная мука), не вымываются весенними талыми водами, а для их усвоения растениям требуется время. Вот почему фосфорно-калийные удобрения рекомендуются вносить с осени.

Внесение осенних удобрений необходимо для вызревания побегов цветочных, декоративных и плодово-ягодных культур и лучшей их подготовки к зиме; для повышения общей зимостойкости, особенно после обильного урожая и цветения



урожая плодово-ягодных и декоративных культур; для восстановления деревьев и кустарников после серьезного поражения болезнями и вредителями, после сильной обрезки.

Минеральные удобрения

Провести осенние подкормки необходимо, пока не стало холодно. При низких температурах жизненные процессы в растениях приостанавливаются, корни почти не работают и слабо воспринимают удобрения. В конце лета – начале осени почва еще теплая, деревья и кустарники успевают получить из удобрений все нужные элементы питания. Минеральные удобрения вносят в сентябрь, чтобы растения успели их использовать. Если ориентироваться по погоде, то вносить осенние подкормки нужно, пока листья не покрепели и не опали.

Уходя в зиму, практически все многолетние растения нуждаются в усвояемых формах фосфора и калия. Это основные элементы, необходимые растениям в конце лета и ранней осени. Фосфор и калий в минеральном виде легче усваиваются растениями, быстрее поступают к корням. Из природных минеральных удобрений можно использовать золу.

Фосфорные удобрения снижают кислотность почвы, ускоряют развитие и формирование молодых побегов, способствуют закладке плодовых почек урожая следующего года, повышают устойчивость к неблагоприятным условиям окружающей среды.

Считается, что фосфор особенно нужен для развития и укрепления корневой системы. Для новопосадок его вносят весной, а под взрослые многолетние растения – осенью.

Калийные удобрения

держивают необходимый водный режим в растениях, способствуют образованию сахаров и накоплению их в плодах и овощах, повышают морозоустойчивость. Снижают поражаемость заболеваниями.

Если вносить калий весной и летом, он будет помогать пышному цветению и обильному плодоношению. Внесенные осенью калийные удобрения работают как иммуномодуляторы, повышая стрессоустойчивость растений к неблагоприятным факторам.

Для осенних подкормок удобно использовать комплексные минеральные удобрения с повышенной долей фосфора и калия (примерно в 3 раза больше, чем азота). Именно в таком правильном соотношении подкормка сработает правильно, азот поможет усвоению нужных веществ (фосфор лучше усваивается в присутствии азота) и не приведет к активному росту побегов.

Органические удобрения

Органические удобрения осенью хороши тем, что служат дополнительным укрытием для корней. Теплые органические подкормки приемлемы для всех садовых кустарников. Исключение – косточковые культуры из-за риска выпревания корневой шейки.

Вносить органические удобрения можно в большом количестве. Плодородная рыхлая почва станет залогом морозоустойчивости корневой системы и побегов растений.

Органические удобрения очень хорошо работают в компании с минеральными. Для улучшения свойств и структуры почвы вместе с перекопкой добавляют торф, песок, полупереваренные опилки. Органические удобрения дают стимул к развитию растений, поэтому их вносят позже, чем минеральные – когда облетят листья и земля немного подсохнет. Удобно вносить органику вместе с укрытием на зиму.

Компост

Компост можно не жалеть и вносить в почву в том количестве, которое есть. Особенно компост будет к месту на овощных грядках и в цветниках.

Навоз

Про использование навоза в качестве удобрения до сих пор идут споры. Кто-то категорически против внесения навоза на участок – ведь в нем могут быть патогенные микроорганизмы, личинки, семена сорняков и др. Однако именно осенью внесение навоза под общую перекопку почвы не навредит – за зиму он перепреет и станет пригодным для питания растений.

Перегной

Удобрение перегноем рекомендуется под все ягодные кустарники. Вносите его поздно осенью по 8–15 кг под каждый куст. Выкопайте по проекции кроны лунки и канавки глубиной и диаметром примерно в штык лопаты, засыпьте перегной, а затем выкопанную землю верните на место.

Мульча

Мульчирование органикой не поздно провести и в октябре. Помимо удобрения, оно выполняет роль согревающего укрытия, а также сохраняет почвенную влагу, сохраняет рыхлую структуру почвы, создает благоприятные условия для работы дождевых червей и микроорганизмов. В качестве питательной мульчи хорошо сработают различные органические материалы: сорванные сорняки без семян, склоненная газонная трава, компост и торф, листовой опад или готовый листовой перегной, хвоя, опилки или солома, мелкая древесная щепа, измельченная кора деревьев, шелуха семян, мякина (остатки растений в результате молотьбы сельскохозяйственных культур).

Травяной настой

Настоем травы также хорошо поливать грядки для их восстановления и подготовки к следующему сезону. Концентрированный (неразбавленный) раствор активизирует жизнедеятельность почвенных микроорганизмов, улучшает свойства и структуру почвы. Можно не рассчитывать точную дозировку и поливать на глаз.

Компостируйте растительные остатки

Лучше ничего не сжигать, а вернуть в почву хотя бы часть питательных веществ, которые накопились в ботве и листьях. Закомпостированные расти-

тельные остатки послужат весной прекрасным естественным удобрением для всех дачных посадок.

Оставляйте опавшие листья под деревьями

Просто оставьте листовой опад под кустами и деревьями до весны, при условии, что на деревьях в этом сезоне не было вспышек заболеваний. Это естественное природное укрытие для корней и полезное удобрение для почвы (весной получится перегной, который вы перекопаете с землей).

Используйте здоровые или не сильно поврежденные листья. Те, что инфицированы опасными болезнями и вредителями, все же лучше сжечь и удалить с участка.

Как правильно вносить удобрения осенью

Вносите удобрения в приствольные круги

Под деревья и кустарники удобрения заделяют вокруг стволов в проекции кроны. Под плодовые деревья фосфорные и калийные удобрения вносятся на глубину не менее 10–15 см. Для ягодников заделяйте удобрения на 7–10 см в почву.

Подкормки вносят равномерно с заделкой в корнеобитающий слой. Особенно это важно для фосфорных удобрений. Дело в том, что фосфор в почве находится в малоподвижном состоянии, не вымывается в нижние слои. Если фосфор находится в земле дальше, чем в 5 см от активной зоны корня, его поступление в растения затрудняется.

Сочетайте подкормки удобрениями в сухой и жидкой форме

Когда растениям нужна скрая помощь, лучше использовать внекорневые подкормки. При опрыскивании по листу питательные вещества быстрее дойдут до корней. Для таких подкормок используйте хорошо растворимые в воде удобрения.

Соблюдайте рекомендуемые дозы удобрений

На упаковке всегда прописана норма расхода удобрения, которая оптимальным образом улучшит состояние почвы и растения.

Время сажать луковичные цветы

Луковичные растения – одно из главных украшений весеннего сада. А вот позаботиться о том, чтобы цветник уже в начале нового сезона пестрел красками, следует еще осенью. Лучшее время для высаждки луковичных культур – сентябрь-октябрь.

Чтобы получить здоровые и крепкие растения, следует приобретать качественный посадочный материал. Чем крупнее луковица, тем крепче будет растение и пышнее его цветение. У высаживаемых луковиц не должно быть признаков повреждений. Перед тем как опустить луковицы в почву, их следует 30 минут подержать в слабом растворе марганцовки или фундазола,

а также обработать стимулятором роста.

Время посадки

В средней полосе луковичные культуры обычно высаживают с середины сентября по середину октября. Обычно это делают, когда температура почвы опускается до 10°C. Примерно через 10 дней луковицы цветов образуют корни, и то, как они будут развиваться, зависит от погоды. Именно поэтому очень важно высаживать луковицы в правильное время. Если сделать это раньше срока, весной растения рано тронутся в рост и пострадают от заморозков. Если же высадить луковицы поздно, они могут вымерзнуть из-за плохого укоренения.

Глубина посадки

Глубина посадки зависит от размера посадочного материала: сажать луковицы следует на глубину, в 3 раза превышающую их по высоте. Для луковиц лилий, тюльпанов, рябчиков императорских глубина посадки будет составлять 15–20 см. Для более мелких растений, таких, как мускари, крокусы, подснежники, – глубина посадки должна составлять 5–10 см. Немаловажное значение имеет и тип почвы: на более тяжелых субстратах глубину посадки следует уменьшить на 2–3 см, а на легких – увеличить примерно на столько же. Плотность посадок также зависит от размеров луковиц. Расстояние между ними желательно выдерживать 8–10 см, а между рядами 20–25 см.



КРИК ДУШИ

В «Любимой газете» есть рубрика «Хочу сказать»: любой наш читатель может в ней высказаться о наболевшем. Но неоднократно в нашу редакцию поступали письма, авторы которых начинали тексты с заголовка «Крик души», поэтому мы решили ввести ещё одну рубрику. Публикуем в ней первый «крик»:

Остановите беспредел на дорогах!

Во всех средствах массовой информации очень много говорится об обстановке на дорогах. И, как ни прискорбно, она далека от спокойной. И в городах, и в селах, и на трассах очень много ДТП, и зачастую с печальными и трагическими последствиями.

Много в СМИ и информации о профилактической работе сотрудников Госавтоинспекции, наказаниях за нарушения ПДД, но... Давайте проанализируем, дает ли все это нужные результаты. Возьмем, к примеру, плановые рейды сотрудников ГИБДД. В тех же СМИ регулярно сообщается, когда и какие именно нарушения будут выявлять. Проинформированные водители (конечно, имеются в виду адекватные) в эти дни будут настороже: может быть, побоят скорость, если проводится операция «Скорость»; не поедут по встречной полосе во время операции «Встречная полоса» и т. д. Напрашивается вопрос: а что дальше? В другие дни? Все вернется на круги своя.

Теперь о другой профилактической мере: камерах видеонаблюдения. Об их местонахождении водителей предупреждает дорожный знак. Вопрос: какой тогда в них смысл? Если только пьяный или наркоман не обратит на него внимание, адекватные водители (если их можно так назвать в связи с дальнейшим контекстом), конечно же, проедут под камерами, соблюдая все правила дорожного движения, а дальше большинство из них (теперь уже их нельзя назвать адекватными) наверстают упущенное время. Да еще как наверстают!

Именно так происходит у нас в Кузнецке, к великому несчастью. На участках дорог, а их большинство, где нет видеонаблюдения или «лежачих полицейских», творится беспредел. Никакие светофоры (особенно в вечернее и ночное время), никакие зебры и знаки, ограничивающие скорость, подчас не спасают кузнецан и братьев наших меньших. По городу уже страшно ходить. Например, у нас по ул. Минской машины буквально летают, хотя в её начале – зебра, в середине, напротив детского сада, еще один пешеходный переход и знак ограничения скорости «40», дальше уже перекресток со светофором. Казалось бы, где тут «разлететься»? Но ведь летают! Потому что нет здесь ни видеокамеры, ни «лежачего», ни «стоячего» полицейского. Хотя, правды ради, следует заметить, что «стоячие» иногда появляются, но это мало что дает, так как за нашими людьми глаз да глаз требуется круглосуточно.

И такая обстановка не только на Минской. А потому часто происходят ДТП, о которых пишут в газетах, а еще чаще такие, о которых не пишут: сбитые кошки, собаки и птицы. За них никто никого не наказывает, но животные тоже имеют право на жизнь! Почему об этом мало кто из водителей задумывается? Многие могут возразить, мол, животных надо держать дома. Но ведь кошка, как известно, гуляет сама по себе. Как её удержать дома? Кастрировать или стерилизовать? Но тогда мы сможем в скором времени прийти к тому, что кошки станут исчезающим видом, будут занесены в Красную книгу. Не боимся нашествия мышей и крыс? Природный баланс еще никто не отменял. И за примером далеко ходить не надо: в Западном микрорайоне один дом уже прославился нашествием крыс. У нас на Минской есть многоэтажка, где по квартирам свободно ходят мыши.

И еще вопрос: существует ли в нашем законодательстве ответственность для водителей, сбивающих на дорогах животных? Конечно, бывают несчастные случаи, когда водитель не виноват, но я не о таких. Зачастую наезды происходят именно по причине высокой скорости.

а иногда и просто из-за бездущия. Безжалостные люди безнаказанно давят бедолаг, не пытаясь даже предотвратить наезд, когда это вполне возможно сделать.

Раньше я очень любила свой город. Он был маленьким, провинциальным, с плохими дорогами, но я все равно любила его. Мне нравилось гулять по его зеленым улицам, наслаждаясь тишиной, размеренностью, отсутствием суеты, присущей большим городам. Теперь я не гуляю совсем. Хожу по городу только по необходимости. Почему? Да потому, что почти каждый раз, выходя из дома, я вижу на дорогах чью-то гибель. Согласитесь, это травмирует душу, а здоровье не прибавляет. Какие уж тут прогулки! Думаю, многие кузнецане понимают меня. Теперь я вспоминаю большие города, которые раньше мне казались неуютными, но не припомню что-то ни одного сбитого на дороге животного.

Призывать на страницах газет водителей быть внимательными на дорогах и соблюдать ПДД бесполезно, к тому же газеты читают далеко не все. Нужно не призывать, а заставить их делать это. Но так как в отсутствие контроля у нас далеко не все граждане законопослушные, значит, надо сделать так, чтобы все были вынуждены быть таковыми. Ауж как этого добиться: путем повсеместной установки видеокамер, «лежачих полицейских», ежедневным патрулированием улиц или еще каким-то образом, следует подумать городской власти и ОГИБДД.

Прошу считать мое письмо официальным публичным к ним обращением. Пора уже давно обратить внимание на беспредел, который происходит на дорогах города, и навести порядок, потому что жить здесь стало не просто неуютно, но и не безопасно.

С. КЛЮЕВА, коренная кузнецанка.

Смерть в день рождения

Дорожно-транспортные tragedии в Кузнецке и Кузнецком районе продолжаются. 9 сентября около шести часов вечера на дороге, которую кузнецане называют посельской, в результате лобового столкновения автомобилей «Лада-Гранта» и грузового фургона «Mercedes-Benz» погибла семья.

Травмы, несовместимые с жизнью, получили все, кто находился в легковой машине: 33-летний водитель, его 27-летняя жена и дочка, которой 9 сентября исполнилось пять лет. Водитель фуры был доставлен в больницу.



Проверка по факту ДТП начата, сотрудники ГИБДД выясняют обстоятельства произошедшего.

По информации управления ГИБДД по Пензенской области.

ВСЕ НАГРАДЫ У КУЗНЕЦКИХ БОРЦОВ!



С 4 по 6 сентября в зале борьбы ТЦ «Родина» прошли 20-е традиционные соревнования на кубок города по греко-римской борьбе среди учащейся молодёжи, посвященные памяти тренера Ивана Дмитриевича Атякина.

В турнире приняли участие команды всех учебных заведений города, а также из Кузнецкого и Неверкинского районов, Пензы и училища олимпийского резерва (г. Москва). 22 команды, около 400 борцов определили переходящий командный кубок и шестнадцать комплектов наград в личном зачёте.

В результате трёхдневной борьбы победителем стала дружная команда средней школы №14 имени 354 стрелковой дивизии. Второе место заняла средняя школа №16. В тройку призёров вошла средняя школа №5.

В десятку сильнейших попали коллективы лицея №21, гимназии №1 и средних школ №10, №2, №3, №17, №8.

Выпускник кузнецкой школы борьбы, первый заместитель начальника Куйбышевской железной дороги, сын прославленного тренера Дмитрий Атякин учредил и вручил призы лучшим борцам турнира. Они достались чемпиону Спартакиады учащихся России 2019 года Алексею Крайнову, прошлогоднему победителю первенства России Артуру Дигузову, бронзовому призёру первенства России Виталию Гришину, серебряному призеру Приволжского федерального округа Дмитрию Лунину, Кириллу Костину и Владиславу Косынкину.

Лучшим тренером соревнований признан Евгений Овчинников, лучшим судьей – Николай Сафонов.

Павел ЛОПАТИНСКИЙ,
главный судья
соревнований.



Новое поколение выбирает борьбу

Продолжается набор мальчиков 7 – 11 лет в группы оздоровительной и начальной подготовки по спортивной борьбе. Занятия проводятся бесплатно в залах борьбы: ТЦ «Родина», ФОК «Звездный», средних школах №№2, 3, 5, 6, 10, 16, 17.

«РУБИН» ПОКА ВТОРОЙ

На чемпионате Пензенской области по футболу в Высшей лиге проведены матчи 14 тура. 8 сентября кузнецкий «Рубин» на своём стадионе принимал команду «Дорожник 2» (Каменка), которая до этой встречи занимала второе место в турнирной таблице. Игра команд лидирующей тройки, как и ожидалось, проходила в интересной спортивной борьбе и закончилась победой «Рубина» – 1:0.

Единственный мяч в кузнецкой команде забил Виталий Дружинин. В других встречах тура футболисты пензенской команды ПГУАС выиграли у ФК «Нижний Ломов» – 3:2. «Зенит 02»

(Пенза) с крупным счётом – 0:7 – потерпел поражение от лидеров чемпионата команды ГРАЗ (р. п. Грабово). В Заречном «Старт-Союз» с минимальным счётом 1:0 победил пензенскую команду «Зенит М».

В 15 туре «Рубин» (Кузнецк) проведёт очередной матч в Нижнем Ломове против ФК «Нижний Ломов». После 14 туров лидирует команда ГРАЗ (р. п. Грабово) – 28 очков, на втором месте «Рубин» – в активе кузнецких футболистов 24 очка, третье место занимает «Дорожник 2» (Каменка) – 21 очко.

Виктор ИСКОРКИН.